

NARODNI LIST

NEZAVISNI DNEVNIK

PRETPLATA:
 mjesečno Din 30.—
 tromjesečno „ 90.—
 Za inozemstvo dvostruko

Br. 73.

Šibenik, subota 7. VII. 1928.

God. I.

TEŠKOĆE PRI RIJEŠAVANJU KRIZE.

Bezuspješna akcija za obrazovanje koncentracijone vlade. — Daljnja konsultovanja u Dvoru. — Stanovište demokrata. — Važne izjave g. Sv. Pribićevića.

Jučerašnje audijencije.

BEOGRAD, 7. Jučer prije podne od 10.30 do 11.35 s. bio je u audijenciji kod Nj. V. Kralja predsjednik narodne skupštine

Dr. Perić.

Na izlasku iz Dvora dao je izjavu novinarima, da će Nj. V. Kralj pozvati predstavnike svih parlamentarnih grupa, da ispita njihovo mišljenje. Poslije njega došao je u Dvor prvi predsjednik radikalskog kluba

Aca Stanojević.

On se je zadržao u audijenciji od 12 do 1 s. posl. pod. Mnogobrojnim novinarima, koji su ga čekali pred kapijom Dvora, izjavio je poslije audijencije, da se sada ispituje samo situacija, ne bi li se došlo do obrazovanja jedne šire koncentracijone vlade.

Poslije podne prvi je dolazio u Dvor dosadašnji ministar prosvjete g. Grol. Kako se saznaje on je samo bio u maršalatu Dvora, gdje se zadržao od 4.30 do 5.30 posl. pod.

Najveću pažnju u političkim krugovima pobudila je audijencija predsjednika demokratskog kluba.

Ljube Davidovića,

koja je uslijedila u večer u 5.30 G. Davidović zadržao se je kod Nj. V. Kralja do 6.40. Kad je izašao iz Dvora, novinari su ga saletili pitanjima, da li ima mandat G. Davidović je odgovorio: „Kakav mandat. O mandatu uopće nije bila riječ. Konzultovanje će se i dalje nastaviti. Bog će dati, da će sve biti dobro“. Nakon toga g. Davidović odvezao se je u ministarstvo građevina, gdje su ga čekali sakupljeni demokratski ministri, i tu je održana konferencija između njih i g. Davidovića. Na ovoj konferenciji g. Davidović upoznao je demokratske ministre sa tokom svoje audijencije i ujedno iznio svoje stanovište pogledom na razvoj vladine krize.

Posljednji je išao sinoć u 9 s. u Dvor bivši ministar unutrašnjih djela

Dr. Anton Korošec.

Njegova audijencija nije dugo trajala. Na izlasku iz Dvora nije htio da daje novinarima nikakva obavještenja. Time su bila završena konzultovanja kroz jučerašnji dan.

Kako gledaju demokraci na ishod krize?

Izbori bi imali biti početkom slijedeće godine.

BEOGRAD, 7. Poslije audijencije g. Lj. Davidovića kod Nj. V. Kralja, u demokratskim krugovima isticalo se je, da je ovo po prvi put g. Davidović išao na konzultovanje, da Kralju iznese mišljenje demokratskog kluba.

Iznosi se iz tih krugova, da je g. Davidović izložio svoje pomirljivo stanovište, u kojem da je naglasio potrebu obrazovanja jedne šire koncentracijone vlade.

Pojedini demokratski prvaci iznosili su svoje gledište na konačni ishod krize, u kome su isticali, da bi u slučaju, da su

neptunske konvencije skinute s dnevnog reda, moglo doći i do izborne vlade, ali, ako one nisu skinute s dnevnog reda, da će onda odmah doći do vlade iz istih grupa dosadašnje vladine većine, sa potpunom drugim licima. Ta bi vlada po njihovom mišljenju, imala da sprovede ratifikaciju neptunskih konvencija i da riješi neka druga pitanja, a onda bi bila raspuštena skupština i zakazani izbori, koji bi se održali na proljeće slijedeće godine.

ženje, koje vlada danas u prečanskim krajevima i ujedno znači, da radikalima više nije stalo do zajedničkog života sa „Hrvatima“.

Osvrćući se zatim na zahtjeve radikala, da se nastavi radom u ovoj narodnoj skupštini, g. Pribićević izjavio je:

„Obzirom na zahtjeve radikala, da ova skupština nastavi radom radi toga, da se donesu neptunske konvencije i jer bi tobože opozicija išla u izbore sa parolom krvavih događaja u skupštini, smatram potpuno suvišnim razlog o ratifikaciji neptunskih konvencija, jer sami Italijani ne prave od toga pitanje i spremni su, da se to odgodi. To pišu sve talijanske novine i to mišljenje vlada u svim talijanskim političkim krugovima. Prema tome znači, da je svaki onaj, koji traži da se donesu neptunske konvencije, papaskiji od pape i veći Talijan od samih Talijana. Što se pak tiče onog drugoga razloga, da bi opozicija išla na izbore s parolom o ubijanju Hrvata, držim, da je stanje i raspoloženje u prečanskim krajevima danas takovo, da nije tamo potreba nikakvih novih izbornih parola ni agitacije.

Na koncu pak moram da spomenem (Nastavak na četvrtoj strani.)

Važne izjave g. Sv. Pribićevića.

BEOGRAD, 7. Jučer oko 9 s. ujutro otišao je g. Sv. Pribićević u bolnicu, da tamo posjeti g. Stj. Radića, kod kojega se je zadržao duže vremena. Na izlasku iz bolnice dao je novinarima slijedeću izjavu:

„Izvijestio sam g. Radića o mojoj sinoćnjoj audijenciji kod Nj. V. Kralja. G.

Radić je potpuno zadovoljan s mojim izvještajem“.

Iz vladinih krugova, podvlači g. Pribićević, lansiraju se vijesti, da će se povratiti stara vlada i da će sve opet biti, kako je bilo i do sada. Ovakovo njihovo držanje i prelaženje preko svega onoga, što se je dogodilo, znači potencirati ono raspolo-

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA PODRUŽNICA - ŠIBENIK (na obali)

Centrala: LJUBLJANA.

Brzojavni naslov: LJUBLJANSKA BANKA.

Dionička glavica i pričuve: Din 60,000.000.-

Prima uloške na štednju i ukamaćuje prama dogovoru.

Otvora trgovačke i obrtničke kredite, izdaje zajmove, kupuje i prodaje D E V I Z E i V A L U T E, te obavlja sve bankovne poslove najpovoljnije.

Prekojučerašnji zemljoradnički kongres u Splitu.

Da se vidi držanje dalmatinskih zemljoradnika prema njihovoj partiji, donosimo u cjelosti ovu rezoluciju:

Glavnom Izvršnom Odboru Saveza Zemljoradnika — Beograd.

Delegati dalmatinskih zemljoradnika užasnuti strahovitim pokoljem koji je Puniša Račić počinio u Narodnoj Skupštini nad hrvatskim seljačkim zastupnicima i tim izvršio zločin, kakova ne poznaje historija nikakova naroda, držali su danas svoj izvanredni zbor, na kojemu su uzeli u pretres političku situaciju naše zemlje.

Dalmatinski zemljoradnici, uglavnom pripadnici hrvatskvg djela našeg naroda pristupili su u savez zemljoradnika u dubokom uvjerenju, da je našim narodnim ujedinjenjem naš narodni problem riješen u jugoslavenskom smislu i iskreno prihvativ jugoslavensku nacionalnu orijentaciju, pregnuli su okolo rješavanja velikih socijalnih pitanja, koja su kako posljedica svijetskog rata i izraz njihovih potreba postavljena na dnevni red naše politike.

Učinili su to u dubokom uvjerenju, da će hrvatski dio našega naroda u ujedinjenoj otačbini naći onu slobodu, za koju se je kroz tolika stoljeća pod najtežim prilikama borio i da će tu dobiti ono uvaženje, koje odgovara velikim vrednotama, sa kojim je u ujedinjenu domovinu pristupio.

Žali bože prevariše se u tom opravdanom očekivanju. Hrvatski kako uopće prečanski i seljački dio naše domovine u ovo 10 godina našeg zajedničkog života postao je objektom najgoreg izrabljivanja. Mjesto plemenske jednakosti zavedena je nad njim, krivnjom nekoliko privilegovanih Srbijanskih porodica, jedna gruba plemenska hegemonija, koja je sada oličena u čvrstom gradu sazidanu od radikalno demokratske koalicije, mjesto zakonitosti zavedena je nezakonitost, koju provode nesavjesni i nekvalifikovani činovnici na najvišim mjestima, a mjesto jednakosti u pravima i dužnostima zavedena je takova nejednakost, koja nejednako dijeleć koristi, većinu tereta prebacuje na prečanske krajeve i proti kojoj se iskreno buni pravna svijest cijelog pučanstva prečanskih krajeva.

I desetgodišnji život proživljen u takovim prilikama našao je svoj epilog u zločinu Puniše Račića, koji zločin nije samo surov i strašan po sebi, nego vele više po pojavama, koje su mu predhodile i koje su mu slijedovale i koje bacaju strahovito svijetlo na ambjenat, u kojemu je taj zločin počinjen.

Imajući sve ovo u vidu Dalmatinski zemljoradnici ostaju nepokolebivo na terenu ove naše ujedinjene domovine, koja je uvijek predstavljala ideal najboljih sinova našega troimenoga naroda, ali sa čvrsto uvjereni, da i sa svoje strane moraju doprinijeti, da ova zemlja sa narodom, koji ju kroz stoljeća obitava, mora prestati da bude predmetom plačke jedne neskrupolozne manjine, i da mora postati poljem, na kojemu će sva plemena i svi društveni redovi sa jednakom mogućnošću razvoja moći da postignu maksimum sreće i blagostanja.

Desetgodišnje iskustvo centralističkog državnog uređenja sa Beogradom na čelu pokazalo je, da se ovakovi rezultati nemogu centralističkim putem postići. Mentalne opreke između Srbijanaca i prečana prevelike su, razlika u naziranju jednih i drugih tolika je, da centralistička uprava sa onako nesposobnim upravnim aparatom s jedne strane onemogućuje svaki ozbiljan rad, a s druge strane u tolikoj mjeri razteže područje trvenja, da se čitav naš javni život odvija u znaku strahovite borbe, koči svaki ozbiljan rad i napredak.

Ne preostaje dakle drugo, nego da u interesu zajedničkog življenja, u interesu bratske sloge i sporazuma, u interesu ojačanja ove naše zemlje, državna uprava i zakonodavstvo bude u tolikoj mjeri decentralizovano, da se zajednički poslovi ograniče na one, u kojima su složni svi djelovi našeg naroda, a da se ostalo prepuštu samoupravnim jedinicima, koje će

se kako velike i životne teritorijalne formacije obrazovati vodeći računa o historičkom razvoju, o mentalnim osebinama, o pravnoj svijesti, o kulturnim, socijalnim i ekonomskim interesima, te će se usljed toga jamačno suziti područje trvenja.

Priznajući zastupnicima S. Z. njihov iskreni, požrtvovni rad i borba proti današnjem zlu i pošto se savez zemljoradnika i onako nije nikada saglasio sa Ustavom naše Države, a vjerujući, da S. D. K. ide za revizijom tog Ustava, koja bi revizija našu Državu imala da preuredi na ovoj bazi, predlažemo, da glavni izvršni odbor uputi zemljoradnički polanički klub, neka pristupom S. D. koaliciji poradi na postignuću ove velike narodne i Državne zadaće.

U slučaju da ovom našem predlogu ne bude udovoljeno, Dalmatinski zemljoradnici, ostajući vjerni zemljoradničkoj ideologiji, pridržavaju si slobodu akcije i mole srbijanske seljake, da im vjeruju, da će njihova bratska čuvstva prema njima u svakom slučaju ostati nepromjenjena, jer znadu, da su i jedni i drugi žrtve iste klike, koja sve jednako izrabljuje, a doći će sigurno vrijeme kad će jedni i drugi slaviti pobjedu zemljoradničke masi.

Općinske takse na izvoz i uvoz.

Pitanje taksa na izvoz vrlo je važno. Istina je da su se danas prilike u svim općinama tako razvile, da su one primorane hvatati se načina da dodu do sredstava za podmirenje svojih potreba, koje im je današnje doba nametnuo. Ipak pored svega toga, uzeto sa privredne strane, u ovom bi trebalo biti vrlo odmjeren. Vrlo je važno dakle, da li se predmeti u trgovini opterećuju sa taksama ili nametima. Ako se u ovome prede granica, sasvim je naravno, da se na taj način podiže cijena proizvodima i da teško mogu konkurirati na tržištima.

Poznato je, da su naše općine imale pravo pobiranje uvoza i izvoza na predmete koji se uvoze sa strane, ili na domaće predmete koji se izvoze. Ali obzirom na ono što smo u početku istakli, naime da se privreda ne bi opteretila pretjeranim nametima, prema informacijama koje smo dobili, Ministarstvo financija ukinulo je takse na izvoz i na poštanske pakete. Međutim usprkos svega toga, naša opć. uprava i nadalje pobira te takse na izvoz i na poštanske pakete. U zadnje doba čak se dešava, da opć. uprave ne samo što ubira uvozne takse na artikle iz drugih općina, nego te iste takse ubira na iste artikle kad se ponovno izvoze, jer se ne troše u ovoj općini. U ovome postupku upotrebljavaju se čak i drakonske mjere. Ako stranka neće da plati uvoznju i izvoznju taksu, što po zakonu i ne bi smjelo biti, odmah se zapljenjuje roba i nepušta se izvesti, dok se ne plati sva ta dvostruka taksa. Ima slučajeva, ako se makar i jedna taksa

ne plati, da se zaustavlja sva roba koja se šalje, odnosno prima, pa ma koje količine bila, te i ako je na nju većim djelom i dvostruka taksa isplaćena.

Ovim načinom ubija se samo proizvodnja naše privrede, jer se opterećuje sa prevelikim nametima, a same trgovce izvirgava se velikoj šteti i uvodi nered i zastojanje robe u prometu.

Ima i drugih primjera. Roba, koja se prodaje i izvozi za opskrbu vojske, ne podleži nikakvoj taksi izvoza ni uvoza. Tako n. pr. meso koje mesari prema licitacijama nabavljaju za vojsku, oprošteno je od dace za pregled. Međutim bilo je slučajeva, a to se redovno i dešava, da općina prisiljava na nevjerovatan način trgovce, da plaćaju takse na predmete koje kod njih nabavljaju vojne vlasti. Ako je slučaj da vojne vlasti kupe direktno kod trgovca za gotovo, općinski organi u prometu bilježe tu robu i općinska vlast prisiljava trgovce da plate izvoznju taksu. To svakako da nije i po gotovo u redu! Ako je ma ko, a ne samo vojna vlast kupio kod trgovca i direktno predgao robu, trgovac u tom slučaju nije dužan da plati taksu, nego odnosni kupac koji robu izvozi. Ako su taj pak kupac vojne vlasti, tim manje trgovac ima da plati izvoznju taksu, jer je to roba po zakonu od te takse oslobođena.

Najžalosnije je to, da se ovome neredu ne može nikako stati na kraj, premda su mnogi trgovci nastojali, da u tome urazlože općinsku vlast. Činjeni su razni utoci i na g. V. Župana u Splitu, ali

na žalost, sve je ostalo bez uspjeha, utoci su ostali neriješeni niti se ikakva odgovora dobilo.

Ovim postupkom naša općina prisiljava privrednike da više ne uvoze robu u područje ove općine, trgovci moraju da to rade direktno iz drugih općina, koje su u tom pogledu uvidajne i u svemu im idu na ruku. Da je u tome šteta za naš grad o tome ne treba ni govoriti. Naše opć. vlasti morale bi shvatiti, da ovo nije način, kojim se podižu interesi grada i same općine. Ovo bi nadležni morali da uzmu vrlo dobro na znanje.

Još o razdiobi kukuruza u Betini

Gospodine Uredniče!

Na osnovu člana 26. i 27. zakona o štampi molim Vas da donesete povodom članka Gosp. Jakova Filipi, iz Betine, koji je izašao u cjenjenom „Narodnom Listu“ od 11. 6. ove godine, ovaj

Ispravak:

Nije istina da sam ja rekao redaru, da u Betini nepostoji odbor C. K. već je redar meni predao spiskove siromaha kao Glavaru, ali pošto sam ja kao i Bilić Mate, bio povjerenik C. K. imenovani od Sreskog poglavarstva, pozvao sam Bilić Matu, preko mjesnog čauša, da prisustvuje razdiobi kukuruza, našto se isti nije odazvao rekavši da nije dobio instrukcije. Ja sam kasnije pozvao tajnica C. K. gospođicu učiteljicu Nolu, i odbornika C. K. Tomas Filipa, te smo nas trojica izvršili razdiobu kukuruza.

Što se tiče popisa siromaha, zato odbor C. K. u Betini, od nikoga nije bio pozvat da sastavi listu siromaha, već su zato bile pozvane mjesne vlasti.

Kad je gosp. Jakob Filipi, predao ostavku motivisanu neistinom (kako to tvrdi i opć. redar u svojoj izjavi) vidivši da se ostali članovi C. K. s njim ne slažu uzbuđen napustio je dvoranu na najprostiji način, ne uzevši u obzir da su bile tu i četiri mjesne učiteljice, koje su kao članice C. K. prisustvovala sjednici.

Također nije istina da smo izostavili dosta siromašnih obitelji, već je istina da smo izostavili nehotice nekoliko oskudnih obitelji koje su također naknadno dobile pomoć u kukuruza.

Isto tako nije istina, da sam ja prigrabio spiskove i samovoljno razdiobu izvršio, kad su isti bili meni poslani kao glavaru i kao povjereniku C. K.

Gosp. uredniče, izvolite također odštampati izjavu opć. redara, i to iza ovog ispravka.

Zahvaljujući g. uredniče na gostoprimitvu, primite i ovaj put izraz mog dabokog štovanja.

U Betini, 15. juna 1928.

Mate Jakovčev.

Izjava.

Ja doli potpisani izjavljujem, kad sam kao opštinski redar odnio spisak za razdiobu kukuruza seoskom glavaru Matu

Jakovčevu u Betini, ja sam jednostavno predao dotični spisak da nijesam glavara upitao dali u mjestu postoji odbor Crvenog Krsta, te prema tome nije istina što tvrdi g. Jakov Filipi u dopisu „Narodnog Lista“ od 11. VI. t. g. Br. 52, da je meni glavara

Jakovčev rekao, da u Betini nepostoji Odbor C. K. jer ga ja za istog nisam ni pitao.

U Tijesnome, 14. VI. 1928.

Veldić Nikola
opć. redar.

GRADSKA KRONIKA

Sokolsko društvo otvara svoje novo ljetno vježbalište i bašču. Poslije toliko muke i truda, poslije svih poteškoća i nepravilnosti, Sokolsko je društvo u Šibeniku došlo napokon i do svojih vlastitih prostora. Zajedničkom pripomoći svih svjetskih Sokola i požrtvovnim radom bratske uprave, uspelo je poslije 29. godina ovom našem društvu da dođe do onoga, što već unaprijed garantira dobar rezultat svakog rada. — I svi naponi bili su okrunjeni vidnim uspjehom, jer eto sutra u nedjelju 8. ov. mj. Sokolsko društvo otvara svoje divno ljetno vježbalište i ljetnu bašču. To je jedan značajan događaj u historiji ovoga društva, pa će sigurno i rodoljubni građani to da shvate i svojom prisutnošću da uveličaju ovo lijepo sokolsko slavlje. — Na novom divnom vježbalištu drži se sokolska akademija sa bogatim i biranim programom, a počima u 8.30 u veče. Cijene su umjerenе. — Čestitamo Sokola i želimo svaku sreću u nacionalnom radu. Zdravo!

Na kupalište „Jadrija“ prevoziće u nedjelju veliki i udobni i brzi parobrod „Svačić“, koji može da prevozi sasvim komodno 500 putnika. Vozni red ostaje nepromjenjen, a bude li dosta odaziva parobrod će učiniti i više pruga nego je propisano. Lijepo je od kupališta „Jadrija“, da ovako dolaziti u susret kupaćima, ali dužnost bi također bila, da i onu svagdanu prugu malo ubrza!

Koncertat vojne muzike u gradskom perivoju. Sutra koncentrirana vojna muzika u gradskom perivoju u 11 i pol s. Program koncerta je ovaj: 1. Nil „Foreador“ marš. 2. Thomas: „Raymond“ Ouertura. 3. Pokorny: „Balkanijada“ Potpouri. 4. Jessel: „Rosenvunder“ Legenda. 5. Štolc: „Za tebe“ Valcer. 6. Mariuković: „23 Klasa“ marš.

Učesnici propagandističko - pomorskog tečaja dolaze u naš grad. 14. ili 15. ov. mj. dolaze u naš grad učesnici Propagandističko-pomorskog tečaja „Jadranske Straže“ iz Splita. U gradu će se zadržati dva do tri dana i tome će prilikom razgledati gradske znamenitosti i našu lijepu okolicu. G. Dir. Marko Jezina održat će im jedno prigodno stručno predavanje.

Čitulja. Jučer je umro u vojničkoj bolnici u Ljubljani naš sugrađanin Dragomir Gojanović u cvijetu mladosti u 21 godini života. Pokojniku laka zemlja, a rodbini naše saučesće.

Zadnji dan hrvanja u bašti H. „Kosova“, završio je u četvrtak u veče. Publika je zbilja pokazala veliki interes i napetost za ispad hrvanja. Nešto oko 10 s. dolaze na hrvački podijum g. Kop i Wenger i sudac g. Zdenić najavljuje, da će se ova dvojica boriti do konačne odluke. Borba je bila interesantna i lije-

pa, jer su se surele dvije velike jačine. Našem prvaku g. Kopu uspijeva, da u 40 minuta obori mađarskog kolosa Wengera. Publika je oduševljeno pozdravljala g. Kopa. Poslije toga čehoslovak Čtibor Student nastupa proti Wengeru u slobodnom američanskom hrvanju i pobjeđuje ga za 3 i po minute. Zadnja točka Čtibor: Kop u slobod. američanskom hrvanju bila je također silno zanimiva, jer su obojica hrvača u ovom hrvanju daci iste škole. G. Kopu uspijeva u 9 minuti obori g. Čtibora. — Nakon ovoga g. Zdenić podijelio je nagradu ovako: g. Kopu 2.500 Din, g. Wengeru 1.500 Din, a g. Čtiboru 1000 Din. — Publika je pokazala osobite simpatije prema schampionu Jugoslavije g. Kopu i čehoslovaka Čtiboru, dok je Wenger radi svoje grubosti vrlo malo tih simpatija polučio. Jučer u jutro hrvači su prosljedili za Gospić.

Novi broj „Savremenika“ za mjesec lipanj izašao je s bogatim sadržajem. Nakon duge šutnje javlja se na uvodnom mjestu dr Ante Trešić-Pavičić pjesmom „Lux in tenebris lucet“, spjevanom u tamnici još za vrijeme rata, no u kojoj kao da se odrazuje sva težina naših današnjih teških prilika. Dr Hugo Werk analizira odnose između naše države i Italije povodom knjige znamenitog tal. političara Tittonija „Questioni del giorno, con prefazione di Benito Mussolini“. Talentovana Verka Škurla-Iljić javila se novom novelom „Ivanje“, u kojoj kroz šarenilo folklore i bujnost narodnih običaja u Dalmaciji razabiremo potresnu tragediju posljednjeg odvjetka jedne stare hvarske gospodarske porodice. Dr Ivan Esih piše o najvećem slovačkom realisti Martinu Kukučinu povodom njegove nedavne smrti u Zagrebu. Pjesmama se javise u ovom broju još Danko Angjelinović, Nikola Polić i Ljerka Premužić. U bogatom Feuilletonu govori se o nedavno umrlom franc. dramatičaru Curela, o najnovijoj Croceovoj historiji Italije, o 25-godišnjici osnutka „Gajreta“. o D. G. Rosettiju i preraphaelitskom pokretu, o Selmi Lagerlöf, Svet. Stefanoviću, Musi Čazimu Čatiću itd. — Pretplata na „Savremenik“ iznosi godišnje 160 D. (za dake i članove DHK 120 D), na četvrt i pol godine razmjerno. Salje se na upravu „Savremenika“ (Iiskara Merkantile). Zagreb, Ilica 35.

Grupa glumaca u našem gradu. Pod upravom g. Marića, poznatog člana pozorišta u Bizerti i u Sarajevu, prispjela je u naš grad grupa glumaca, koja dava danas na terasi Gran H. „Krke“ glumačko veče. Na programu su komadi od našeg dramatičara g. Nušića i francuskog pisca g. Maupassant.

Početak u 9.30 s. Ulazne cijene 15 i 10 dinara, daci 5 dinara. Glumačka grupa zaustavlja se u gradu 2 dana.

i ovo: G. Stj. Radić nije odbio g. Acu Stanojevića kao ličnost, ali jest zato, što je ovaj došao s prijedlogom, da se radi s ovom današnjom skupštinom.

Kako će se pak događaji razvijati i kako će se riješiti ova kriza, za sada se nemože predvidjeti. Ali svakako, pravo je gledaće g. Radića, da je situacija u rukama Kralja i naroda" završio je svoju izjavu g. Sv. Pribičević.

Interesantno pisanje beograd. „Novosti“.

BEOGRAD, 7. Jučerašnje „Novosti“ značajno, da se sa vrlo malo ozbiljnosti pretresa i prati držanje g. Radića, a da bi se ispitali pravi uzroci, koji su diktrali g. Radiću ovo držanje. U istom broju „Novosti“ donose izjavu jedne ugledne političke ličnosti, koja je u svim beogradskim krugovima izazvala veliku senzaciju. U toj izjavi se kaže, da bi se vrlo lako moglo dogoditi, da Beograd postane centar predkumanovske Srbije.

O Amundsenu nema glasa.

OSLO. O glasovitem naučenjaku i istraživaču Amundsenu, koji je išao u pomoć Nobileu, još uvijek nema nikakva glasa. Vijest o njegovom nestanku izazvala je u čitavom svijetu veliko uzbuđenje.

Spašen avijatičar Lindberg.

STOCHOLM, 7. Ovamo je stigla vijest, da je spašen poznati avijatičar Lindberg, za kojega se je držalo, da je sigurno poginuo.

Kako će se riješiti kriza.

U očekivanju današnjeg dana.

BEOGRAD, 7. Jučer se je u dobro obavještenim političkim krugovima tvrdilo, da sa za riješenje ove krize moguće samo dvije solucije. Jedna bi bila izborna vlada, koja bi odmah provela izbore, a druga provizorna vlada iz dosadašnje vladine

većine, koja bi provela ratifikaciju nep-lunskih konvencija. Po ovoj drugoj soluciji skupština bi radila samo 2-3 dana. Poslije toga bi skupština bila odgođena do jeseni i zatim raspuštena, te bi se izbori za novu skupštinu proveli koncem januara ili početkom februara slijedeće godine.

Međutim, tačno se nemože još ništa predvidjeti. Svakako današnji dan računa se u političkim krugovima kao vjerojatno odlučujući u daljnjem razvoju krize.

Zdravlje g. Stj. Radića.

BEOGRAD, 7. Stanje zdravlja g. Stj. Radića bilo je jučer mnogo povoljnije naročito uslijed jako prikladne temperature, koja je jučer vladala u Beogradu. Stanje jučer u podne bilo je slijedeće: temperatura 37,2, puls 94, a sinoć temperatura 37,1, a puls 90. Računa se, da će gosp. Stj. Radić krenuti u Zagreb kroz 2-3 dana, u koliko se nebi njegovo stanje eventualno pogoršalo.

Zračna linija Zagreb-Maribor.

MARIBOR, 7. U najskorije vrijeme bit će uspostavljena zračna linija Zagreb-Maribor. Aerodrom, koji bi služio za ovu liniju, služit će također za spuštanje aeroplana na pruži Beč-Rim. Prema tome Maribor će biti spojen sa jednom važnom internacionalnom linijom.

Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak „Pucka Tiskara“ u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra.

Mljekarska Industrija „ZUENKA“

Veliki Zdenci, hrvatska

nudi najpovoljnije u svakoj količini svoje prvorazredne proizvode:

Gajni maslac „Zdenka“ - Prapst - Šdamer - Gouda - Romadur - Brie - i Gammemberts sire sa zaštitnim znakom „ZUENKA“.

Za veća mjesta traže se zastupnici
Tražite cijjenike.

GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK

Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i obavlja sve bankovne transakcije.

Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

Trgovina pokućstva Rikard Delfin - Šibenik

Preporuča svoje bogato opskrbljeno skladište raznog pokućstva. Preuzima naručbe pokućstva i tapetarije. Jamči za solidnost.

Grubišić & Comp. - Šibenik

Glavno Opravništvo Jadran. Plovidbe

„ „ broderskog društ. Oceania

Spediterska radnja obavlja poslove najkulantnije.

Društvo za prodaju
SINGER ŠIVAGIH STROJEVA
BOURNE & Co.
Podružnica ŠIBENIK
ZASTUPSTVA
u svim većim mjestima sjeverne Dalmacije.

električnih motora



elektr. ventilatora

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.

Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika možete dobiti sve pripodajuće dijelove za strojeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.

KUPUJTE, DOMAĆICE, SAPUN ZA VAS NAJBOLJI I JEDINI

za pranje

žuti „Slavija“ i „Palma“
bijeli „Lisičja glava“
zeleni sa znakom
Salamunova slova

Mirisavi za umivanje
Kokosov bijeli
Glicerinov crveni
izvrsnog mirisa.

Od sirovina prve vrste izrađuje

Tvorn. sapuna „SLAVIJA“

ŠIBENIK

Vlas. Braća Ilijadica-Grbešić p. Petra

Zadružna Gospodarska Banka d. d. u Ljubljani

Podružnica Šibenik Telefon inter. 16.

PODRUŽNICE: Bled, Celje,
Đakovo, Maribor, Kočevje,
Kranj, Novisad, Sombor, Split,
ŠIBENIK.

Glavnica i pričuve ukupno nad
Dinara 16.000.000.

Ulošci nad Dinara 300.000.000.

Prima uloške na tek. račun i uložne knjižice te obavlja sve bankovne poslove uz najpovoljnije uvjete.

Američki odio:

Direktne veze s američkim velebankama. Glavni dopisnik American Express Company, 65 Broadway, New York, te njene podružnice i agencije po svim većim mjestima Sjedinjenih država, Bank of Italy - San Francisco te njenim podružnicama u Sjedinjenim Državama, Anglo South American Bank, Ltd., London te po važnijim mjestima Južne Amerike. The Commercial Bank of Australia, Ltd. London, i sve njene podružnice u Australiji i novoj Zelandiji.